



编者按

15年来,有一群头戴小红帽的可爱小身影一直活跃在我市各个校园,他们有一个共同的名字——湘潭日报社小记者。身为小记者,他们坚持用慧眼观察生活,用心灵发现美好,用文字和图片传播正能量,一步一个脚印地向上生长。学校的书记、校长是小记者成长路上的见证者。在“六一”儿童节即将到来之际,他们将为我们可爱的小记者送上诚挚温暖的祝福,期待大家在快乐成长的道路上勇敢追梦。

书记、校长寄语小记者

记录世间万象 书写美丽篇章



李莉

雨湖区九华和平科小学 党支部书记、校长

保持好奇心与求知欲,能让我们学会追问,乐于探究;历练观察力与洞察力,会让我们捕捉细节,见解独到;培养沟通力与表达力,能使我们准确表达立场与观点。亲爱的小记者,一起加油吧!



叶文华

雨湖区九华和平将军渡小学 党支部书记、校长

亲爱的小记者,“六一”儿童节快乐!愿你们的笔触如彩虹般绚烂,记录成长的点滴,传播校园的美好。衷心祝福你们继续保持对写作的热爱,捕捉更多精彩的故事,成为传递爱与希望的使者,让世界因你们而更加精彩!



刘建新

雨湖区九华吉利学校 党支部书记、校长

小记者,记小事,明道理,善小为之,恶小不为,重积累,阔视野,提素养,立品质,成大器!祝小记者“六一”快乐!茁壮成长!将来定是党之人、国之才!



周宝玉

雨湖区九华杉山学校 党支部书记、校长

小记者,“六一”快乐!童年是梦,是诗,是歌,请尽情憧憬,浪漫享受,开心唱响!



向荣华

长郡湘潭高新实验小学 党支部书记、校长

希望你们用敏锐的眼睛发现美,用善良的心感知美,用流畅的笔记录美,用振兴中华的情感创造美,祝今天的小记者,明天的责任担当者、建设者们,“六一”国际儿童节快乐!愿你们更阳光健康!



陈静

岳塘区湖湘学校 党支部书记、校长

亲爱的小记者,在“六一”儿童节到来之际,希望你们能在生命的天空中磨砺双翼,奋力翱翔!你若决定灿烂,山无遮,海无拦!父母和老师,牵你长大,也将助你高飞,期待你们向阳生长,前程似锦!



成布华

岳塘区大桥学校 党支部书记、校长

亲爱的小记者,愿你们用敏锐的双眼捕捉每一个精彩瞬间,用智慧的笔触记录每一个感人故事。在未来成长的道路上,继续对新闻事业的热忱,同时注重阅读,加强学习,提升自我。愿你们的笔下流淌出真实、生动、有温度的文字。祝愿大家“六一”儿童节快乐!



冯澜

岳塘区建设路学校 党支部书记、校长

亲爱的小记者,愿你们拥有一双发现真、善、美的眼睛,做生活的观察者,做新时代的记录者,去捕捉身边的亮点,去感悟生活真情,去记录世间万象,传播人间真爱,书写美丽篇章!



罗光辉

岳塘区红霞学校 党支部书记、校长

在这繁花灿烂之际,谨祝湘潭日报社的小记者们节日快乐!祝愿你们一如既往,珍惜时间,以童真打卡生活,用文字描绘美好。别忘了,我们每天都期待聆听到你们的声音!



张宏

岳塘区湘钢二校 校长

小记者平台是领略文学世界精彩的一个好途径,愿你们在这里尽情畅谈人生的理想,描述世间的美好,诉说心情的喜悦、感叹成长的烦恼……祝福所有小记者。

(排名不分先后)

小记者卖报的多彩体验

本报小记者 九华和平科小学2308班 傅奕婷

2024年5月19日,周日,这一天我起得格外早,因为爸爸说带我去体验卖报纸。回想起上次我身着小记者背心、头戴小记者帽,愉快地参观湘潭日报社的场景,我满心期待着今天也会有别样的乐趣。

我们早早来到了新天地步步高集合地点,老师还没到呢。我兴奋地换上了小记者的整套行头,感觉自己帅气又神气。

排着队从老师手里领到十份报纸后,我先是走向电梯旁一位正低头写字的“叔叔”,鼓起勇气说道:“叔叔,可以买一份报纸吗?”没想到这竟是一位阿姨。她耐心地教我重新说:“阿姨,您好!我是湘潭日报社的小记者,可以买一份报纸吗?一元一份。”我照着她说的重复了一遍,阿姨便买了一份,这让我十分开心。

这时,有一对双胞胎小男孩朝我走来。我赶忙跑过去,请他们的爸爸买一份报纸。这位爸爸爽快地答应了。我向他道了谢。接着,我又去请一个店铺的老板买一份报纸。他说已经买过了。我又询问前面一位穿绿

色衣服的叔叔。可他连理都不理我,直接就走了。我再去请另一位老板,谁知他很粗鲁且大声地对我说:“已经卖啦!”我顿时委屈得快要哭了,连忙跑到卫生间尽情地哭了一场。一位阿姨看到了,关切地问:“小朋友,你需不需要帮助呀?”我害怕给小记者抹黑,什么都没说。阿姨问我要不要纸巾,我点点头。她给了我好多纸巾,我擦干了眼泪。我想起妈妈对我说的话“要勇敢些”,于是我再次鼓起勇气重新出发。后来,一位正在吃面的阿姨帮我买了一份,一位在商场外打着伞路过的阿姨也买了一份。实在是又饿又累,快下午一点了,我只能回家了。

我拿着湘潭日报社小记者实践“荣誉证书”,和妈妈分享了我今天的经历。妈妈说:“你要记住那些帮助过你的人,他们的心如同金子般珍贵,以后你也要学着乐于助人,这样,世界才会越来越美好。”今天,我尝到了生活中的苦辣酸甜,学会了遇到挫折不放弃,我已成长为一个更成熟的小记者了。(指导老师:黄亮)

难忘的卖报旅程

本报小记者 九华和平科小学2005班 李沛然

我抱着那略显沉重的报纸,踏上了卖报之旅。起初,我总是羞于向陌生人开口推销报纸。许久之后,我终于鼓起勇气走向两位大哥,轻声地问道:“哥哥,买报纸吗?”他们回答:“我们不看报纸。”遭到拒绝的我,满心委屈,眼泪直在眼眶里打转,心里想着:“哎呀!我好不容易鼓起勇气,却被拒绝了。”这时,妈妈在一旁轻声安慰我:“没关系的,卖东西被拒绝是很正常的呀,我们还可以向其他人推销嘛!”于是,我再次出发,问了一个又一个人,终于有位奶奶购买了我的报纸。我简直心花怒放,开心极了,胆子也随之大了起来,不再害怕和陌生人讲话了。在我的不懈努力下,一位叔叔和一位阿姨也买了我的报纸。此时,我的信心大增,遇到人就前去推销,即便被拒绝了,我也会说声“谢谢”,然后转身离开。后来,碰到了一位店铺老板,我落落大方地走上前去向他推销报纸,没想到他恰好需要报纸,就这样他把我剩下的报纸全都买走了,真是太幸运啦!妈妈说得好,好运气总会留给努力奋斗的人。

加榜梯田之旅

本报小记者 岳塘区建设路学校2303班 杨禹涵

那梯田宛如美丽的丝带,从山脚一路盘绕至山顶,层层叠叠,错落有致。春天的梯田灌满了水,好似镜子般反射着阳光,闪闪发光。在这里,我深切感受到了大自然的神奇魅力和人类的非凡智慧。

我还留意到,这边的房子大多是木房子和吊脚楼,跟我们湘潭的高楼大厦截然不同。这里没有图书馆,没

有超市,也没有游乐场。妈妈告诉我:“这里的学生,很多天都要在天还没亮时就自己做好早餐,然后走路去上学。”相比之下,我是多么幸福呀!妈妈告诉我,一定要好好珍惜现在舒适的学习和生活环境。

在这次旅行中,我不仅领略到了美丽的风景,还懂得了珍惜的意义。(指导老师:潘乐)

贪玩的小水滴

本报小记者 岳塘区大桥学校161班 谭熙悦

在一条美丽的小溪里,居住着一群可爱的小水滴。其中呀,有一颗小水滴特别贪玩,心里总想着去世界各地游山玩水。

有一天,这颗小水滴趁小溪妈妈不注意的时候,偷偷地溜走了。

小水滴一路走啊走,来到了沙滩。它兴奋地和贝壳玩起了捉迷藏。没过一会儿,小水滴就感觉自己的身体变得越来越小,也越来越轻。它抬头一看,原来是太阳公公正在天空中努力地工作呢。于是,它决定离开这里,去寻找一个凉快些的地方。

接着,小水滴不知不觉地来到了街道上。它自言自语:“这次可得小心点儿了。”小水滴小心翼翼地走着。可突然,原本明朗的天空一下子变黑了。小水滴很奇怪,明明没下雨呀,怎么天就黑了?它仔细一瞧,原来是来来往往的人们正从它身上踏过呢。小水滴疼得直叫唤,赶紧撒开腿拼命跑。

后来,小水滴又来到了一片光滑的叶子上。它高兴地说:“这里应该没有危险了吧。”它环顾了一下四周,准备休息休息,毕竟这一天的旅行让它实在是太累了。就在这时,它看见一只虫子正快速地向它跑来,准备一口把它吞掉。正在这紧要关头,天空中乌云密布,下起了倾盆大雨。小水滴顺着雨水从叶子上流淌下去,终于又回到了小溪妈妈的怀抱中。它感慨地说:“以后再也不会贪玩了,差点就小命不保呀。”(指导老师:冯颖倩)